
1

国際金融論 定期試験（2023年度）

氏名：〔            〕 学籍番号〔            〕

※解答はすべて各解答欄に記入しなさい。※配点は設問 12 が 30 点、それ以外が各 7 点で、合計点の上

限は 100 点です。※ホチキスは外さないこと。用紙はすべて回収します。

設問 01 みかん 1 個=りんご 5 個と、みかん 1 個=りんご 3 個では、前者のレートのほうが、みか

ん高かみかん安か。高ければ 1、安ければ 2 を解答しなさい。

⇒解答欄〔  1  〕

設問 02 ￡1=$1.2 と￡1=$1.3 では、前者のレートのほうが、ポンド高か安か。高ければ 1、安ければ

2 を解答しなさい。

⇒解答欄〔  2  〕

設問 03 福岡の邪馬台国の通貨Himikoが、現在、$1=Himiko20であるのに、将来は、$1=Himiko25
になると予想されているとき、将来の予想としての Himiko の対ドル価値は、現在のレートに対し

て高いか安いか。高ければ 1、安ければ 2 を解答しなさい。

⇒解答欄〔  2  〕

設問 04 昨日の外国為替市場の終値が、$1=¥100.23 で、今日の終値よりも 3 円の円安だったとする

と、今日の終値は 1 ドルあたり何円か。選択肢から一つ選び、番号で解答しなさい。

⇒解答欄〔  4  〕

〔選択肢〕※各冒頭の数値は、選択肢としての番号。

1. 100.26 円、2. 100.20 円、3. 103.23 円、4. 97.23 円、

設問 05 国際収支の説明として、内容と文が最も適切なものを選択肢から選び、番号で解答しなさ

い。

⇒解答欄〔  1  〕

〔選択肢〕

1. 外国に所在する企業の株式を保有して受け取る配当は、所得収支に計上される。

2. 外国に所在する企業の株式を売却して受け取る代金は、所得収支に計上される。

3. 外国に所在する企業の株式を保有して受け取る配当は、サービス収支に計上される。

4. 外国に所在する企業の株式を保有して受け取る利子は、サービス収支に計上される。

設問 06 逆為替による貿易において、輸出者にとって資金の回収が早くできて、利潤率を高める効

果を得るためには、下記の書類 a～f のうち、どのような組合せを使う貿易が最も適当であるか、選

択肢から選び番号で解答しなさい。

a.信用状、b.為替手形、c.船積書類、d.送り状、e 船荷証券.、f.保険証券

⇒解答欄〔  5  〕

〔選択肢〕

1. c+d+e、  2. d+e+f、  3. e+f+a、  4. f+a+b、  5. a+b+c、  6. b+c+d
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設問 07 貿易収支の赤字が長期で続く国では、外貨準備が減少する傾向がある。その理由を説明し

た文として最も適切なものは、以下のどれか。選択肢から一つ選び番号で解答しなさい。

⇒解答欄〔  2  〕

〔選択肢〕

1. 貿易収支の赤字が長期で続いているということは、財の輸入額が輸出額を上回っている、つまり

海外から財を受け取る数より引き渡す数の方が少ないといえる。受け取る数の方が多くなれば、

決算するときにその分相手の国に支払う代金が増加し、それに伴い民間銀行が保有する外貨建

ての資産も減少することになるため。

2. 外貨の支払いのための外貨買い・自国貨売りが市場で多くなることに対して、通貨当局が外貨売

りの介入をすることがあるため。

3. 成長を見込んで大量の資本流入があると、金融収支も黒字となるため、その国の為替市場には、

大量に流入する外貨を売る民間銀行が多い状態になるため。

4. そうした国では、輸出による外貨の受取りが、輸入による外貨の支払いよりも多くなる。その結

果、その国の外国為替市場で外貨売り・自国貨買いが、外貨買い・自国貨売りよりも多くなり、

外貨を売りたい銀行としては、買い手が見つからずに、外貨を安くして出会いを付けようとす

る。それに対して、中央銀行がときおり、外貨買い・自国貨売りの市場介入をするから。

設問 08 外貨準備が増加するケースは、以下のどれか。選択肢から一つ選び番号で答えなさい。

⇒解答欄〔  4  〕

〔選択肢〕

1. 外国通貨の増価を嫌って、通貨当局が自国通貨の買介入をしたとき。

2. 外国通貨の増価を嫌って、通貨当局が自国通貨の売介入をしたとき。

3. 外国通貨の減価を嫌って、通貨当局が自国通貨の買介入をしたとき。

4. 外国通貨の減価を嫌って、通貨当局が自国通貨の売介入をしたとき。

設問 09 あるワインの値段がアメリカで 12 ドル、フランスで 10 ユーロであるとする。このワイ

ンの購買力平価は、1 ユーロあたり何ドルになるか。選択肢の中から一つ選んで、その番号で解答

しなさい。

⇒解答欄〔  1  〕

〔選択肢〕※各冒頭の数値は、選択肢としての番号。

1. 12÷10、2. 12－10、3. 12＋10、4. 10÷12、5. 10✕12

設問 10 IS（貯蓄投資）バランスを表す式を日本語で下のように表記した場合、それぞれの

〔    〕に入る語句の組合せとして最も適切なものはどれか。選択肢からそれぞれ選び、番号

で解答しなさい。ただし、選択肢には不要な語句が含まれているものがある。

貯蓄－〔  a  〕－政府支出＋〔  b  〕＝〔  c  〕－〔  d  〕

⇒解答欄〔  3  〕

〔選択肢〕a、b、c、d の順に、

1. 内需、投資、税収、輸出
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2. 税収、輸出、輸入、付加価値

3. 投資、税収、輸出、輸入

4. 内需、付加価値、輸出、輸入

5. 輸出、輸入、税収、投資

6. 輸入、輸出、投資、税収

7. 税収、投資、内需、付加価値

8. 投資、内需、付加価値、輸入

設問 11 日本とアメリカの 2015 年の物価をそれぞれ 100 とすると、2023 年までに物価が下のよ

うに変化したと仮定する（矢印の左側が 2015 年、右側が 2023 年）。

日本：100⇒105、アメリカ：100⇒110
2015 年の円ドルレートは購買力平価と一致していて、$1=¥αであったとする。さらに、2023 年の

為替レートは、$1=¥βだったとすると、2023 年の相対的購買力平価はいくらになるか。選択肢の

中から最も適切な式を選び番号で答えなさい。

⇒解答欄〔  7  〕

〔選択肢〕

1. β×1.05／1.10
2. β×1.10／1.05
3. α×（100/105）／（100/110）
4. α×（100+0.05）／（100＋0.10）
5. β×（100/105）／（100/110）
6. β×（100+0.05）／（100＋0.10）
7. α×1.05／1.10
8. α×1.10／1.05

設問 12 円安が日本経済に及ぼす影響を文章で説明しなさい。

↓解答欄（スペースが不足するときは、裏面に記入すること）


